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1. Considere a seguinte matriz

1 -2 5 8
2 1 -1 7
A:1310—3
1 -9 3 1

(a) Caleule [|All; e [lA]|;

(b) Utilize o octave para obter uma estimativa no numero de condigao desta matriz
e em funcao do resultado obtido indique o tipo de solucao do sistema Az = b;

(c) Determine a matriz de permutacao P, sabendo que

1 -2 5 8
1 -9 3 1
PA= |, 3 10 —3
2 1 -1 7

(d) Resolva computacionalmente através do Octave (utilize o comando \) o sistema
Az =bem que b= [12 —4 11 9]%;

(e) Utilize o octave para obter uma estimativa no numero de condi¢ao de PA;

(f) Resolva computacionalmente através do Octave (utilize o comando \) o sistema
PAz = Pb.

2. Considere o seguinte sistema de equacoes lineares

0.04067; + 2.02z9 + 1.2725 = —7.49
—51.22; + 0.070225 — 17.923 = 7.51
11.1z; — 15.729 + 30.325 = 12.8

(a) Efectue a factorizacdo LU com pivotagem parcial da matriz dos coeficientes
(arredonde os resultados dos seus calculos a 4 digitos significativos);

(b) Utilize a factoriza¢ao LU anteriormente obtida para resolver o sistema (arredonde
os resultados dos seus cdlculos a 4 digitos significativos);

(c) Resolva o sistema Az = b em que A é a matriz dos coeficientes do sistema
anterior e b = [3.33 —69.33 25.7]T;

(d) Calcule a norma-1 do residuo associado as solugoes obtidas nas alineas anteri-
ores.




3. Considere a seguinte matriz

1 -2 5 8
7T 1 -1 1
A= 1 3 10 -3
1 -9 3 1

(a) Utilize o computador para efectuar a factorizagdo LU com pivotagem parcial
desta matriz;

(b) utilize o resultado da alinea anterior para resolver computacionalmente o sis-
tema Az = b em que b = [44 14 36 8]7;

4. Considere a seguinte matriz

20 5 6 9

5 18 2 -8
A= 6 2 14 0
9 -8 0 22

(a) Utilize o computador para efectuar a factorizacao de Cholesky desta matriz;

(b) utilize o resultado da alinea anterior para resolver computacionalmente o sis-
tema Az = b em que b=[12 —20]7;



